Tonicalizaciones
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¢Qué es una tonicalizacion?

Segun Roig-Francoli (2020, 414) cualqguler
triada mayor o menor puede convertirse en
una ténica momentanea si es precedida
oor su dominante, es decir, por la triada
mayor o la tetrada de dominante cuya
fundamental esta a una distancia de 5ta
ascendente o 4ta descendente.

Este efecto tambien puede producirse si antes de la triada, aparece un acorde de sensible
secundario.
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Aqui tenemos un ejlemplo de una tonicalizacion al V grado.
En este caso, podemos ver la aparicion de un acorde de Re
mayor (Re, Fa# y La) en un contexto de Do mayor el cual

resuelve en Sol mayor, dando la sensacion momentanea de

tonica. Sin embargo, luego continuamos en Do mayor.


https://youtu.be/QaY_p6csrOU
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Tambien es posible encontrar tonicalizaciones si analizamos una
melodia.

-N el ejemplo de arriba, nos encontramos en la tonalidad de Do

mayor (O alteraciones). Sin embargo, en el compas 3, aparece un Fa
el cual hos conduce a un Sol.

Posteriormente, la melodia vuelve a situarse en Do mayor.




Podemos ver las alteraciones que se van agregando sl miramos el circulo de

quintas.

Para ir al V debemos ir en sentido de las agujas del reloj.

En Do mayor, C

En Sol mayor, C

e
e

oeria a parecer e

oeria a parecer e

Fa# para tonicalizar a Sol.
Do# para tonicalizar a Re.

En Sib mayor, deberia aprecer el Mi 8 para tonicalizar a Fa.
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Y EN EL MODO MENOOOOR?
Es similar, sin embargo, debemos anadir adicionalmente la sensible del tono de
destino.
Por ejemplo:

Si estamos en La menor, para tonicalizar a Mi menor, debe aparecer el Fa#ty el Re#
Si estamos en Sol menor, para tonicalizar a Re menor, debe aparecer el Mi natural
o becuadro y el Do#
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.Y queé pasa con el IV?



Primero, encontremos la dominante del IV

 En la tonalidad de Sol mayor, el IV grado es Do mayor
e La dominante séptima de Do mayor es Sol mayor con séptima

Es decir: Sol Si Re Fa &
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https://youtu.be/YN0er1fZoEw

Volvamos al circulo de quintas.
Para ir al IV debemos ir en sentido contrario de las agujas del reloj.

En Do mayor, deberia aparecer el Si b para tonicalizar a Fa.
En Sol mayor, deberia aparecer el Fa 8 para tonicalizar a Do.
En Fa mayor, deberia aprecer el Mi b para tonicalizara Sib.
En Re mayor, deberia aparecer el Do b para tonicalizar a Sol.
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En modo menor, es bastante similar. Sin embargo, aqui solo podria aparecer la
sensible del tono de destino.

En La menor, deberia aparecer el Do # para tonicalizar a Re menor.
En Mi menor, deberia aparecer el Sol # para tonicalizar a La menor.
En Re menor, deberia aprecer el Fa # para tonicalizar a Sol menor.
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